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MATEMATTIZK 1.
GL. ORDNING
Skriftlig prgve 2, matematisk analyse.
Alle szdvanlige hjzlpemidler er tilladt.,
Besvarelsen betragtes som fuldstzndig, hvis 5 af nedenstaende

6 opgaver er korrekt besvarede.

Ulzselige eller uforstéelige afsnit af besvarelsen vil ikke

blive talt med ved bedgmmelsen.

Opgave nr. 1.

Pind alle komplekse lgsninger til ligningen

cos zZ = cosh z.

Opgave nr. 2,
Vis, at den ved
X
)

f(x) = X<X

definerede funktion f:]0,0] = ]0,e[ er strengt voksende.

Opgave nr. 3.

Lad a og b, hvor a < b, vaere reelle tal, To talfglger (én)

og (bn) defineres ved

vn € N: a = %(ua + D)
vn € N: b, = +(2a_ + 3b_)
. bt 5 n n -

Vis, at talfglgen (bn—an) er konvergent med gransevardien 0.

Vis, at talfglgerne (ar) og (bn) konvergerer mod en f®lles

grensevaerdl og bestem denne. (Opgaveszttet fortsazttes)
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Py:(1,1,0,0) p,:(2,0,3,0) Py:(3,1,-1,-1)
sz(o,o,*l,o) Pu:(2,0,0,-1)
o
1 Vis, at A1 = aff{PO, 1’P2’P5’Pu} er en hyperplan.,
2°  Pind en ligning for A,.
30 Lad A2 vaere hyperplanen med ligningen

2x1 - X5 - X3 + BXH = 1.

Begrund, at A1 n A, er et affint underfum, og angiv en parameter-

2
fremstilling for det.

Opgave nr. L.
Vis, at der for -m £ x { 7 gzlder
(-1)? cos nx

2 )
x° = %r + 4 = ) .
n=1 n
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